

# GÖMÖR-KISHONT

## VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

Társadalmi, megyei és községi érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Erzsébet-tér 9. sz. Tompa Mihály-u. 9. sz.  
Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés; továbbá előfizetések, hirdetés, nyilttér és egyéb felzárolás.  
Telefon-szám: 52. Telefon-szám: 52.

Felelős szerkesztő:  
**GÁL ISTVÁN.**  
Kiadó laptulajdonos:  
**RÁBELY KÁROLY.**

**As előfizetés díja:**  
Egész évre . . . 12 korona. — Félévre . . . 6 korona.  
Egyes szám ára: 24 allér.  
**A hirdetés díja:**  
Bármiféle adományok nyugtázása soronként . . . 30 allér.  
Hivatalos hirdetések soronként . . . 50 allér.  
Nyilttér sora . . . . . 80 allér.

A szerkesztőség kéziratot nem ad vissza, bélyegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig megküldeni sziveskedjenek.  
A kiadóhivatal hirdetés és nyilttéri közleményt csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

## A nemtermelők mivel hizlálnak sertést?

A sertéshizálás ma szorosan hozzá van fűzve a megélhetés biztosításához. A háborús gazdasági viszonyok s a lehetetlenül magas sertésárak mellett is mindenki reá van kényszerítve arra, hogy saját hizlalásában biztosítsa azt a zsírmennyiséget, mely háztartásának fenntartásához szükséges, mert a hatósági zsirellátás rendszerességéről szó sem lehet, a szabadforgalomban pedig megfizethetetlen árakat kérnek egy kiló zsírért.

Érthető tehát, hogy az új termés felhasználásáról szóló rendeletben kíváncsian lest mindenki, de különösen a nemtermelő azon kérdésre a feleletet, miképen juthat hozzá a sertéshizaláshoz szükséges árpamennyiséghez.

Az új termésrendelet után megnyultak az arcok és szomorúan konstatálták, hogy erre vonatkozólag nincs megnyugtató intézkedés.

A kérdésnek ily közérdekű voltánál fogva helyénvalónak tartjuk ezen ügy szakszertű megvilágítását a következőkben:

A földművelésügyi minisztérium és a közélmezési hivatal eddig kiadott rendeleteiben nem látjuk biztosítva a nemtermelők hizlalásának lehetőségét, mert bár a hizlalás engedélyezése tekintetében a hizlalási rendelet idevágó intézkedései nehézségeket nem okoznak, ellenben a hizlalás takarmányszükségletének fedezésére vonatkozólag megnyugtató és gyakorlatias irányú intézkedést még sehol sem találtunk.

A folyó évi termés zár alá vétele tárgyában kiadott 2490—918. M. E. sz. rendelet 10. §-a szerint a nemtermelőket a községi előjáróság tartozik összeírni és azoknak, akik házi és gazdasági szükségletükre árpát stb. kívánnak vásárolni, a szeptember 30-ig terjedő szükségletre beszerzési utalványt adhat, amelyet a Haditermény beválthat, amennyiben a község területén termelt és még ott tároló készletek felett rendelkezik.

Hasonló értelemben rendelkezik a földművelésügyi miniszternek a gazdasági szükséglet fedezéséről szóló 106,980—918. számú rendelete is azzal az eltéréssel, hogy a gazdasági szükséglet fedezését október 15-ig engedi meg. Míg azonban a kormányrendelet határozottan kiemeli, hogy csak a szeptember 30-ig terjedő szükséglet vásárolható meg a Haditerménytől a beszerzési utalvány alapján, addig a földművelésügyi miniszteri rendeletből nem tűnik ki, hogy október hó 15-ig az egész évi, vagy pedig csak az október 15-ig terjedő gazdasági szükségletet lehet beszerezni.

Ezen rendeletek alapján olyan községekben, ahol az árpatermés jól sikerült és a lakosság kevés nemtermelővel szemben nagyszámú és általában fedezett gazdasági szükséglettel bíró termelőből áll, a nemtermelők hizlalásához szükséges takarmány megszerzése a beszerzési utalvány alapján való vásárlás útján biztosítottnak mutatkozik. De hogy a már beállított hizót mivel fogják szeptember 30-ika után etetni, egyelőre még kétséges, mivel a hivatkozott kor-

mányrendelet úgy intézkedik, hogy a közélmezési miniszter külön rendeletben fogja majd megállapítani, mely módzatok mellett lehet szeptember hó 30-ika után házi és gazdasági szükségletre a terményeket a Haditermény útján beszerezni. Ennek a kérdésnek a szabályozása bizonyára a kukoricarendeletről áll szoros összefüggésben és már csak erre való tekintettel is kívánatos volna, hogy a kukoricarendelet mielőbb nyilvánosságra kerüljön.

Még kevésbé vigasztaló a nemtermelők hizlalásának takarmánnyal való ellátása az olyan községekben, ahol a mezőgazdasági termelés alárendelt szerepet játszik és a kevés termeléssel nagyszámú beszerzési kívánó lakosság (pl. ipari munkásság) áll szemben, mivel ilyen községekben a Haditerményre vonatkozólag csak a községi előjáróság által a törvényhatóságnak kiutalható terménymennyiséget. A földművelésügyi miniszter hivatkozott rendelete is ezt az eljárást írja elő, azzal a különbséggel, hogy a kimutatás közvetlenül a Haditerményhez terjesztendő fel.

A 2490—918. M. E. sz. kormányrendelet 15. §-a szerint, ily esetekben a nemtermelőknél fedezetlenül maradt gazdasági szükségletéről a községi előjáróság az átvevőbizottság közbejöttével a törvényhatóság első tisztviselője útján megfelelően összeállított részletes kimutatást terjeszt fel a földművelésügyi miniszterhez, aki a közélmezési miniszterrel egyetértve állapítja meg a Haditermény által a törvényhatóságnak kiutalható terménymennyiséget. A földművelésügyi miniszter hivatkozott rendelete is ezt az eljárást írja elő, azzal a különbséggel, hogy a kimutatás közvetlenül a Haditerményhez terjesztendő fel.

Jogosan lehet attól tartani, hogy ilyen bonyolult kiutalási eljárás mellett a nemtermelők a hizlaláshoz szükséges takarmányt csak nagyon későn fogják megkapni, pedig a legtöbbjénél a zsirkészlet már is kifogyott s így felette szükséges volna, hogy a sertések hizlalását mielőbb megkezdhesék. A rendeletek szerint előírt eljárás mellett hónapok telhetnek bele, mire a törvényhatóság a fedezetlen gazdasági és háztartási szükséglet kielégítésére szolgáló terménykontingens a helyszínén tényleg megkapja és az valószínűleg olyan korlátozott mértékű lesz, hogy abból hizlalási célokra a szükségletnek csak csekély töredéke fog jutni.

A takarmány hiánya pedig a hizlalás engedélyezése terén is nehézséget okozhat, mivel a földművelésügyi miniszter 105,600. számú hizlalási rendeletének 2. §-a szerint a háztartási és gazdasági szükségletre szolgáló hizlalásokra a hatóságok engedélyt csak azoknak adhatnak, akik a „hizlalásra szánt soványasertésekkel és a szükséges hizlalótakarmánnyal saját termésű készletükből, vagy hatósági engedély alapján beszerzett (kiutalt) takarmánnyal rendelkeznek.” Ezen rendelkezés szoros értelmezése esetén tehát a nemtermelők addig hizlalási engedélyt sem nyerhetnek, míg a hizlalótakarmányhoz az előbb vázolt módon hozzá nem jutnak és így a hizlalás lehetősége felől is teljes kétségben maradhatnak.

Igy ez a kérdés okvetlenül sürgősen gyakorlatias irányú rendezést igényel, mert a nemtermelők hizlalását fölülte hátrányos volna kapcsolni, vagy mesterségesen megnehezíteni. Ilyen módon főleg a tisztviselők, lelkészek, tanítók, munkások stb. esnének el a hizlalás lehetőségétől és ez nemcsak reájuk nézve jelentene súlyos hátrányt, hanem a zsírral ellátandók számát is nagymértékben növelné, ami a központból való ellátásnak újabb jelentékeny megterhelését jelentené.

Ahol hasonló elbánást kívánó nemtermelők nagyobb számban vannak, ott a kérdés esetleg közvetlen központi kiutalás útján rendezhető volna és pedig úgy, hogy a saját háztartásaik részére hizlálni kívánó munkások jegyzékét az illető vállalat, a tisztviselők jegyzékét a beszerzési csoport állítaná össze és terjesztené fel, hatósági igazolással ellátva. Természetesen az ilyen kiutalások esetén megfelelő módon kellene gondoskodni a kettős ellátás megakadályozásáról is. Azonban nem szabadna elzárkózni attól sem, hogy méltányos, indokolt és hatóság által is igazolt esetekben egyes nemtermelők részére is fogantassék a közvetlen központi kiutalás.

A kérdés ilyenemű rendelkezésének azonban még az is az akadálya, hogy a földművelésügyi miniszter 105,600. számú rendelete csak a közszükségleti célokra szolgáló hizlalások részére szükséges takarmány kiutalásának lehetőségéről szól a 12. §-ban. Még az sincsen pontosan szabályozva, hogy a háztartási és gazdasági szükségletre szolgáló hizlalásoknál miként és mily esetekben lehetséges a hizlalótakarmány kiutalása, aminek csak lehetőségét sejteti a 2. §. második bekezdésében zárójelben található „kiutalt” takarmány szó.

## Hírek a gömöri közélmezés és közellátás világából.

**Felmentett miniszteri megbízott.** A közélmezési miniszter Vecsey Ferencz honvédhuszárszázados, miniszteri megbízottat, aki vármegyénkben teljesített a rekvizitációkkal kapcsolatban szolgálatot, ezen állása alól felmentette s Vecsey a kassai pótszázadhoz vonult be.

**Élelmezési bajok a Garamvölgyén.** A vármegye legtermékenyebb járásában: a Garamvölgyén hetek óta kísért a szükség s az élelmiszerek hiánya. Báró Fischer Lajos közélmezési kormánybiztos személyesen győződött meg a nép inséges helyzetéről és sürgős intézkedést tett megfelelő mennyiségű liszt és új burgonya szállítása érdekében. A vármegye alispánja a múlt napokban 150 mm. főzőtőköt utalt ki a járás részére.

**Drágább lett a hadikávó.** Az Országos közélmezési hivatal vezető m. kir. miniszter a hadikávó árát f. évi augusztus hó 1-től kezdve a közvetlen fogyasztás céljára szolgáló forgalomban kg.-ként 6 koronában, nagybani árát pedig kilogrammonként 540 K-bau állapította meg.

**Az elkészített befőzési cukorker-  
vények elintézése.** Többen voltak, akik az alispán által megszabott határidőn túl adtak be befőzési cukorker vényeket. Ezen igények kielégítését most a főszolgabírák, illetve polgármesterek hatáskörébe utalta az alispán s rendelkezésükre nagyobb mennyiségű cukrot bocsátott.

**Buzakeményítő kiutalása.** Az alispáni hivatal közlélmézési ügyosztálya nagyobb mennyiségű buzakeményítővel látta el a vármegyei kereskedőket s a keményítő forgalombahozatala tekintetében az elsőfokú hatóságok fognak intézkedni. Egy kiló keményítő kiskereskedelmi árárt 8 kor. 7 fillérben állapította meg az alispán.

**Hol kell cipőutalványt kérni?** A közönség meglehetősen tájékozatlan tekintetben, hogy a cipő javításhoz vagy új cipő készítéshez szükséges utalványokat hol kell kérelmezni s mivel többen közvetlenül az alispáni hivatalhoz fordulnak, ezton is közli az alispáni hivatal, hogy az oda beküldött kérvények kedvező elintézésben nem részesülhetnek, mert az utalványok kiállítására a főszolgabírák és polgármesterek jogkörébe tartozik.

**A vetőmagvak beszerzésére vonatkozólag a földmivelésügyi minisztérium közli,** hogy vetőmagot helyben a községi előljáróság beszerzési utalványa alapján, különben pedig a gazdasági egyesület, vagy a közigazgatásügyi hatóságok útján lehet beszerezni, a szükségletet is ezeknél lehet bejelenteni, mivel a földmivelésügyi minisztérium egyeseknek nem, hanem csak a gazdasági egyesületeknek és hatóságoknak adhat vetőmagbeszerzési engedélyeket vagy vetőmag czéljaira terményeket.

**A buzabeszézés lehetősége.** Lapzártakor értesülünk, hogy a kormány megengedte, hogy a községi előljáróságok a község területén lévő terméskől ellátatlanjaik egész évi szükségletét megvásárolhassák. Gömörben ezen rendelkezésnek sok jelentősége nincsen, mert itt kevés oly község van, melynek termése a szükséglet fedezésére elegendő.

**Ismét lehet maronátront vásárolni.** Az alispán esütörtökön rendeletet adott ki, mely szerint több vármegyei kereskedőt ismét ellátott maronátront készlettel, kik a szappanjegyzetek bevonása ellenében hozzák ezt a cikket orgalomba. Egy kilo ára 1 korona 24 fillér.

**A mák.** A 2694—1918. M. E. számú rendelet értelmében a többi olajmagvakhoz hasonlóan a mák is zár alá van véve a közszükséglet biztosítására. Minden mákkészlet csak a Magyar Olaj- és Zsírpari Központ Részvénytársaságnak ajánlható fel megvételre. Azt másnak mint a Magyar Olaj- és Zsírpari Központnak eladni, vagy vásárolni nem szabad. Saját érdekében cselekszik mindenki, ha a károk és kellemetlenségek elkerülése végett mákkészletét nevezett részvénytársaságnak bejelenti és rendelkezésére bocsátja.

## TÁRCZA.

### Bús kalászszedők.

A tarló felett madarak szállnak . . .  
Kasza cseng szerte határmezőben.  
Már ismettova vége a nyárnak  
S jön a lemondás hervatag őszben . . .

Most szüretelnek gazdag aratók.  
Gyűjtik, dűskálják, mit adott a nyár.  
S a mi mezőnkön nimesen egy kalász.  
Óh, a mi mezőnk szomorú, sivár!

Előttünk járnak nótás aratók  
Kévébe kötnek piros életet . . .  
S a marokszedők nyomában járva  
Keresgélünk mi a tarló felett . . .

S míg barangolunk keresve, várva  
A fejünk felett madarak szállnak . . .  
És eltűnnek a messze ég alatt  
Jelezve, hogy már vége a nyárnak . . .

Elmúlik nyarunk, kis feleségem.  
Amíg nótázva kévét kötnek ők  
S megtelik esürjék, tarlón járva mi  
Mit gyűjtünk télre bús kalászszedők . . . ?

Telek A. Sándor.

### Orosz képek.

#### I.

#### Mária.

Mária jut eszembe, Mária Borisova Maximova. Ott lakott velünk egy házban, ott énekelt, zongorázott, szerzett sok szép kellemes órárt nekünk, fogságban sanyilódó bus magyaroknak. Gyönyörű hangja volt s ha bánatos, szomorú

**Üzérkednek a gyapjuval.** A kereskedelemügyi miniszter tudomást szerzett arról, hogy a gyapjukészletekkel nagyfokú üzérkedés és csempészés folyik, aminek következtében azon veszély fenyeget, hogy az ideai gyapjuter-  
més tekintélyes része rendeltetésétől elvonatik. Tekintettel egyrészt a katonai, másrészt a népruházati nagymérvű szükségleteire, a legnagyobb súlyt kell helyezni arra, hogy az összes gyapjuter-  
més a Gyapjuközpont rendelkezésére álljon. Felhívja ennélfogva az alispán a járási főszolgabírákat és városi polgármestereket, hogy az elrendelt kötelező gyapjufelajánlás közhírré tételére és pontos betartására a legszigorubbán ügyeljenek.

**Tök és ugorka kiutalás.** Az alispán a vármegyei tök és ugorka szükségletének biztosítása végett egyik ajnácskői birtokostól nagyobb mennyiségű tököt és ugorkát vásárolt és utalt ki azon hatóságok és vállalatok részére, akik igényeit jelentették be.

**Kevés a káposzta — savanyítsunk tököt.** A közlélmézési miniszter rendelete folytán dr. Fornel Gyula alispán a káposztater-  
més várható csekély eredménye következtében figyelmezteti a közönséget, hogy téli ellátásra savanyítson tököt, melyből igen szép termés áll rendelkezésre.

**A tisztviselők beszerzési csoportjai.** A tornaljai járás köztisztviselők közlélmézési csoportja július 29-én alakult meg, oly formán, hogy valamennyi lelkész, magántisztvisel-  
ő és nyugdíjas tagja lehet. Ily értelemben elnöknek egyhangulag Király Kálmán kir. köz-  
jegyzőt választották meg, kérve őt, hogy a tör-  
vényes megalakuláshoz kellő, szükséges ismerete-  
ket minden oldalról szerezzze meg. E kérés-  
nek az elnök csakhamar eleget tett s aug. 5-re  
a választmányt össze hívta s előadta, hogy a  
megalakulást, csak azon esetben fogadná el a  
pénzügyminiszter, ha a csoportban, tisztán az  
illetékesek, tudniillik köztisztviselők és vallást  
tanító lelkészek vannak. Feltette tehát minde-  
nek előtt azon kérdést, vissza lépnek-e a ma-  
gánhivatalnokok önként, vagy pedig, megkísér-  
lik a dolog együttmaradását s ily értelemben  
terjesztik az alapszabályokat a miniszter elé?  
Kijelenti azonban elnök, hogy miután ő sem  
köztisztviselő, nem akar a jogosultak terhére  
lenni s önként lemond a kilátásba helyezett  
tagságról. Mire a jelen volt magánhivatalnokok  
is követték példáját. — A dobsinai köztisztvi-  
selők eddig mint a rozsnói beszerzési csoport  
tagjai részesültek ellátásban. Most elhatározták,  
hogy külön csoportot alakítanak s alapszabá-  
lyaikat felküldték a vármegye alispánjához.

**A terményátvevő miniszteri biz-  
tosok felmentése.** Báró Fischer Lajos,  
Felsőmagyarország közlélmézési kormánybiztosa

orosz dalokat énekelt, megfájdult a szívem, sirni szerettem volna. Volt egy kedvencz dala Chopin Romance, azt úgy tudta dalolni, hogy le szerettem volna borolni előtte s megcsókolni a kezét. Énekesnőnek készült, a hangja meg is volt hozzá, csodás szoprán, lágy mint a bársony s ha kellett hatalmasan zengő. Kár, hogy csak orosz szövegű dalokat tudott teljes érzéssel s megértéssel énekelni, úgy látszik az idegen szó zavarta.

S Mária szerelmes volt egy csillogó szemű, daczos száju magyarba, kinek arczéle kemény volt, éles — nekem, ha profilból néztem őt, egy keselyű jutott az eszembe. A fiu szép volt, daliás volt, a császár hadnagya, de akinek — hajh — nadrágit megzaggatta a golyó, avatlatlan kéz, saját keze, varra össze, biuza kopott lett, foltos. Mégis ha találkára ment gondosan megkefélté az összevart nadrágot s a kopott bluzt. S mondom Mária, a kékszemű, gesztenyehaju, kis pisze orru Mária, kinek arczán nem volt egy keményebb vonás, egy szeglet, nyaka oly lágy vonalú volt, mint egy Rubens kép néjéé, szerette a szögletes arczu magyart s ez szerette a kis orosz leányt.

De hajh, a fiu rab volt, bezárt ember, ki csak titkon találkozhatott szíve hölgyével. — Futva, sokszor csak pár szó, egy kis levélke s már válni kellett. Később jobb idők is jöttek. Együtt lehettek, de sohasem úgy, amint szerették volna . . . Ki tudja, talán jobb is így . . . Emlékszem télen, hideg, csufidőben álltak szegénykék az udvaron órák hosszai, volt idő,

az országos közlélmézési hivatal rendeletére való hivatkozással közölte vármegyénk alispán-  
jával, hogy a gabonaátvételhez kiküldött eddigi működő összes miniszteri megbizottakat, illetve kiküldötteket ezen tisztségük alól felmenti. A rendelet megállapítja, hogy a kívánt eredményt a terményátvevő bizottsághoz kinevezett miniszteri kiküldöttek működése egyáltalán nem biztosítja s az átvételt nemcsak nagyon költségessé teszi, hanem különösen a törvényhatóságokkal most lefolytatott tárgyalások után a legtöbb esetben felesleges munkaerők alkalmazását is jelenti. Az így felmentett miniszteri kiküldöttek részére eddigi működési napjaik után járó díjaikat folyósítani fogják, jövőben azonban az ellenőrzési teendők ellátására legfeljebb egy-két miniszteri megbizott kiküldését engedélyezik. A rendelet megbizta a törv. hatóság első tisztviselőjét, tegyen előterjesztést arra nézve, hogy járasonként hány miniszteri kiküldött kinevezése lenne kívánatos és a kinevezendő egyének javaslatba hozatalánál különös tekintettel legyenek arra, hogy csupán hozzáértő, teljesen megbizható, tevékeny és érdektelen egyének nyerjenek megbizást.

**Hustalan és zsirtalan napok.** A hus és zsírfogyasztás korlátozásáról mult évi rendelet akként módosul, hogy a zsírhasználatra vonatkozólag péntekre megállapított tilalmi nap esütörtökre helyeztetik át. A esütörtök tehát zsirtalan nap. A hét két napján kedden és pénteken tilos a hus akár nyers, akár feldolgozott állapotba forgalomba hozni. Ugyane napokon tilos az ételek kiszolgáltatásával foglalkozó üzemekben és üzletekben husfelhasználásával készülő ételeket előállítani, vagy kiszolgáltatni. A rendelet szempontjából a hus fogalma alá esnek a szarvasmarhának, bivalynak, borjunak, lónak, juhnek, kecskének mindennemű baromfinak, házinyulnak és a vadnak emberi táplálkozásra felhasználható minden része és az ezen husneműkből előállított készítmények, a gyors romlásnak kitétt s a következőkben felsorolt bélső zsigerek és melléktermékek kivételével: az agy és gerincvelő, nyelv, a tüdő, a szív, a máj, a hasnyálmirigy (féhérmáj), a keszmirigy, borjunmirigy (Bries), paczal, a borjufodor, a lép, a vese, a tügy, az orr, a csont, a marhaköröm, a borjufej, a borjuláb és a sertésfej, sertésköröm, sertésbörke, (kocsonyahus). Ételek kiszolgáltatásánál foglalkozó üzletek és üzemek a hét többi napján egy étkezésre egy személynek legfeljebb egy husélt szolgáltathatnak ki. A husfogyasztás tilalma alól az Országos Közlélmézési Hivatal vezető miniszter egészségügyi tekintetből kivételeket engedélyezhet. A rendelet megszegése kihágás, amelyet hat hónapig terjedhető elzárással és kétezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújtanak. A rendelet augusztus 9-én lép életbe.

**A dinnye és paradicsom maximális ára.** A Zöldség és Gyümölcsforgalmi Intézőbizottság a paradicsom és dinnye maximális árárt augusztus 3-tól 15-ig a következőkben állapította meg (az első ár 100 kg. kint koronában a termelőnél, a második ugyanígy a nagykereskedőnél, a harmadik kilogramonként fillérben a fogyasztónál értendő): paradicsom 70, 102, 124; faj sárgadinnye (cantaloup, turkesztán-fajták) 80, 102, 120; közönséges sárgadinnye 50, 68, 80; faj görögdinnye 60, 79, 92; közönséges görögdinnye 40, 56, 66.

mikor nap-nap után. A fiu nem mehetett el hozzájuk, a leány szülei nem engedték s a leány — istenem, a leány, hogy jöhetett volna be közzénk? Aztán jött a tavasz, a nyár, a rövid aranyos ősz, a hideg fehér tél. A fiu s a lány szerette egymást, boldogok voltak szegények ha lopva egy csókot tudtak váltani. A lány szíve aranyból volt, mindenét odaadta volna a fiunak s a fiu nem fogadott el tőle semmit, pedig rongyos ingben járt, ruhája elkopott s bizony sokszor éhesen didergett vékony kabátjában, mikor együtt voltak.

Megint jött a tavasz s a fiu nem bírta tovább. Hívta őt a magyar föld, hívta a faluja, vagy talán egy harang, melynek hangját egy orosz harang juttatta eszébe, vagy az akác-  
illat, melyet a tavaszi orosz föld szaga juttatott eszébe, egy nóta, vagy mit tudom én, a Tisza talán vagy a Körös, vagy egy virágos rét — nem tudom. S a fiu hallgatott a hívó szóra. Pedig itthon se feleség, se anya, se apa s testvér — egyetlen bátyja esett el — de még csak rokon se várta s ő mégis jött. Megmondta ezt a leánynak s a lány lehajította a fejét s egy szóval sem mondta, hogy maradjon. Bucucsókot csókolt a szájára, keresztet vetett rá, kis talizmánját a nyakába akasztotta . . . s a fiu megindult sok veszedlyen, bizonytalanon keresztül, elhagyva egy édes, jó szívet, milyet, azt hiszem soha sem fog még egyet találni. Ment, hogy hallja a faluja harangját, szagolja az akác-  
illatot s nekimenjen a háboru bizonytalanságának.

## Hírek és vegyesek.

**Serényi Béla gróf a Tátrában.** Serényi Béla gróf földművelésügyi miniszter vasárnap este Tátrafüredre érkezett *Feltek* Sándor gróf látogatására. Kedden a csorbai tóhoz rándult ki a miniszter.

**Uj kamarás.** A király gróf *Andrássy* Manó főrendiházi tag, 5. honvéd huszárezredbeli tart. hadnagynak a kamarási méltóságot adományozta.

**Személyi hir.** *Putnoky* Mór fűispán az elmúlt hét közepén Rimaszombatban volt, e hó 12-én, hétfőn részt vett a közig. bizottság ülésén.

**Esküvő.** Zábori *Záborsky* István és neje, született *Fáy* Lenke leányának, Szérlótnak abafalvi és felsőlehotai dr. *Abaffy* Miklós cs. és kir. tartalékos huszárfőhadnaggyal, néhai abafalvi és felsőlehotai *Abaffy* Emil cs. és kir. kamarás és neje, született behárfalvi és monyori *Urbán* Mária bárónő, most budaméri és rozsnóbányai *Ujházy* László cs. és kir. kamarás, huszárnagy nejének fiával, folyó hó 22-én Korompán lesz a házassági egybekelése.

**Előléptetés halála után.** Nemrégien közöltük, hogy *Baydik* Endre pénzügyi számtanácsos, beregszászi számvívósági főnök, aki hosszabb ideig volt a rimaszombati számvívóság főnöke, meghalt. A hivatalos lap vasárnapi száma közli, hogy a király *Baydik* Endrénak a pénzügyi tanácsosi címet és jellegét adományozta.

**Vaskoronarend.** *Hoczmán* Rezső 16 ik honvédgyalogezredbeli ezredes és *Hulka* István 16 ik honvédgyalogezredbeli alezredes a 3 ik osztályú vaskoronarendet kapta a hadiékítménnyel és kardokkal.

**Zenevizsgálat.** *Somogyi* Mór zeneiskolájában Budapesten legközelebb *Czener* Katinka vizsgázott a zongoratanak 6-ik osztályából kitűnő eredménnyel. A vizsgázó itthon Rimaszombatban, *Pásztory* Gyuláné urnőnek volt kiváló tanítványa.

**Bírósági kinevezések.** Az igazságügy-miniszter dr. *Vörös* László és dr. *Moys* István rimaszombati kir. törvényszéki jegyzőket a IX. fizetési osztályba sorozott jegyzőkké, *Balogh* József csaczeai kir. járásbírói díjokat a rimaszombati kir. törvényszékhez irnokká nevezte ki.

**Uj polgári leányiskolai igazgató.** A kultuszminiszter a rimaszombati áll. polgári leányiskola igazgatói teendőinek ellátásával *Fábry* Zoltánné polgári iskolai tanítónőt bizta meg, akinek eddigi értékes tanügyi tevékenysége általánosan ismert. Az új igazgató a napokban már át is vette a polgári leányiskola vezetését.

Mikor elment, megkért, hogy adjak át egy levelet Máriának. Én tudtam, mi van benne: egy kis nemzeti színű szalag s egy vitézségi érem, mindkettő féltett s egyedüli kincse a fiúnak. Engem kért meg, hogy adjam át helyette, mert ő fél, hogy sirva fakad... És én elmentem Máriához, beszélgettem vele, aztán megkértem, énekelje el a Chopin Romancet, ha el-énekel, adok neki valami kedveset. Nem akart addig énekelni, amíg nem adom oda az ígért kedves dolgot, nem hagyott békén. Odaadtam a levelet, meglátja a szalagot, — ismerte jól — s a vitézségi érmét, elolvassa a pár sort... aztán nem szólt egy szót sem, egy darabig némán ült, majd szó nélkül a zongorához ment, kinyitotta, megütötte a cin moll akkordot s énekelni kezdte a Romancet. Soha életemben nem hallottam ilyen bánatosan énekelni. Éreztem, hogy a zokogás ott gyötrődik a mellében, csak nehezen tudja visszatartani. Nekem pedig forró lett a szemem s a szívem oly nehéz... Az utolsó akkordokat sóhajtott a zongora s Mária, a kedves kis arany-szívű Mária, kinek egy éles vonás sem volt az arcán, lágy, puha, hajlékony vonalak, kinek mindig mosoly ült a száján... ráborult a zongorára s felszabadult melléből a hősiesséssel visszatartott zokogás.

Vajjon te daczos száju, kemény arcú magyar megérezted e, hogy utánad küldi Mária édes kis szívéből ezt a dalt?

Mária jut az eszembe s nagyon nehéz lesz a szívem. —s.

(Vége köv.)

**A kassai nemzetközi sakkverseny.** A Kassai Sakkör nagyszabású nemzetközi sakkversenyt tart, melynek ünnepélyes megnyitása diszközgyűlés keretében e hó 5-én volt. A diszközgyűlésen *Kálniczky* Géza dr. táblabíró *Charousek* Rezsőnek, a zseniális magyar nagymesternek kassai tartózkodásáról érdekes felolvasást tartott. *Kálniczky* dr. fáradságot nem ismerve gyűjtött össze a felolvasásához szükséges adatokat és előadásával nagy és megérdemelt sikert aratott.

**Színészeti ügyünk.** Elhagyatott és kulturális nivónkra mérten túlságosan vidékies az az állapot, melyben ma Rimaszombat város közönsége színészet tekintetében él. Elsírtuk ezt sokszor és hangoztatjuk minden aktuális alkalommal. Most a miskolci „Reggeli Hírlap” egyik tudósításából arról szerzünk tudomást, hogy Miskolc ezentúl állandó színházat kap és a társulat nem jár többé Egerbe is, mert Eger három más várossal: Gyöngyössel, Losonccsal és Rimaszombattal külön kerületet fog alkotni. Ezzel a hírrel kapcsolatban kérdést intéztünk dr. *Kovács* László polgármesterhez, hogy vajjon van-e ezen kombinációról tudomása s vannak-e tárgyalások ily kerület alakítására vonatkozólag. Sajnos, azt a választ nyertük, hogy a városhoz e tárgyban semmiféle megkeresés nem érkezett s így nincs reményünk ahhoz, hogy ezt a hírt igaznak és további kombinációkra alkalmasnak fogadhassuk el.

**Koszorúmegváltás.** A városunkbeli származású *Dapsy* Lajos elhunytá alkalmával *Bernát* István ur, városunk melegsívű barátja, koszorúmegváltás címén 25 koronát küldött a helybeli református egyház pénztárának, mint írja: „annak az eklézsiának érdemes szegényei számára, amelyben a megboldogult született.” A nemeslelkű megemlékezésért és adományért e helyen is hálás köszönetet mond a református egyház előjárósága.

### Köszönetnyilvánítás.

Mély fájdalomunkban az irántunk tanúsított őszinte részvétért hálás köszönetet mond a

*Gadl-család.*

**Alispáni engedélyvel már szeptember 1-én lehet vadászni.** A kormány akként módosította a nyulra és fácánra vonatkozó tilalmi időnek szeptember 14-ig való meghosszabbításáról szóló rendeletét, hogy a törvényhatóság első tisztviselőjének, az alispánnak joga van a megszabott tilalmi idő hatályát szeptember 1-től kezdődőleg esetlegesen felfüggeszteni, ha az illető vidéken a vadfejlettség elérte teljes fokát.

**Köszönetnyilvánítás.** A Gömörmezei Fehérkereszt Egyesület hálással megköszöni Csizfűrdő igazgatóságának azon nemes cselekedetét, hogy egy kabaré jövedelméből 140 koronát juttatott az egyesület céljaira.

**Magán- és más erdőknek favágási szabályozása.** A kivételes intézkedésekről alkotott törvény alapján a minisztérium elrendelte, hogy mindennemű nem üzemterv szerint kezelt erdő fakihasznlásának joga csak írott szerződéssel ruházható át másra és ugy ez, valamint a fakitermelés csak hatósági engedéllyel kezdhető meg, illetőleg válik érvényessé. — Ezen hatósági engedély megadására a 10 kat. holdon aluli fahasználatoknál a terület szerint illetékes m. kir. járási erdőgondnokságok, az ezen felül területeknél a m. kir. állami erdőhivatal jogosultak. — Ezen erdőhatóságok a kitermelés módjait szabályozhatják és különösen a felújításra kikötéseket is tehetnek. — A rendelet célja lévén az erdők szertelen pusztítását megakadályozni és okszerű erdőgazdálkodás keretében szorítani, azért minden jóérzésű ember szívesen fogadja ezt. — Mindennemű nagyságu erdőre vonatkozó kérvény vagy bejelentés a község szerint illetékes m. kir. járási erdőgondnokságnál adandó be.

**A fiának emelkedésének Csímborászója.** Tisztelez nagyközség 1916-ban eladta a Sajba nevű 96 és fél holdas erdőszéknél lévő vörös fenyő faanyagát *Zelinka* N. zsolnai cégnek 170000 koronáért. Ezen feladása kormányhatósági jóváhagyásban nem részesülvén, a fatömeg most újra árverésre került, melyen ugyanezen cég 755800 koronáért vette meg a fát.

**Katonai hírek.** *Trunkó* Nándor a kassai kat. főreáliskolánál alkalmazott ezredes a nyugállományba átvétetett. *Schäffer* Béla 16. honv.

gy.-e. bel. egészségügyi zászlós hadnaggyá lett kinevezve. *Hoczmán* Rezső 16. honv. gy.-e. bel. alezredes ezredessé lett kinevezve. *Pólya* László 25. gy.-e. bel. főhadnagy és *Neményi* Ferencz 25. gy.-e. bel. tart. főhadnagy a katonai érdemkereszt 3. osztályát kapta a hadiékítménnyel és a kardokkal. — *Galambos* Géza cs. és kir. nyug. hadnagy a máramarosszigeti pályaudvarparancsnokságnál kiválóan teljesített szolgálata legfelsőbb elismerésül a koronás arany érdemkeresztet kapta a vitézségi érem szalagján. — A 2. oszt. ezüst vitézségi érmét kapták a 16 ik honvéd gyalogezrednél: *Bradján* Pál, *Iván* János, *Mutnyán* Mihály, *Deme* József, *Svántner* István, *Gódor* György, *Morhács* István, *Kodba* Márton, *Fehér* Ferencz, *Juhász* András, *Weber* Rezső, *Tarján* Pál, *Kristóf* János, *Pancsik* János népfelkelők, *Kovács* Árpád népf. őrmester, *Friss* Győző népf. tizedes, *Girtl* Ferencz tart. honvéd.

**A dobsinai m. kir. áll. polg. fu-iskola értesítőjét közli** *Hanvai* J. Ede igazgató. A csinos formában megjelent értesítő az igazgatói jelentéssel kezdődik. Az iskola egyéb tevékenységei közt több gyűjtést rendezett hadsegélyzési czélokra. A tantestület 8 tagból állott a hitoktatókon kívül, egy tagja hadbavonult. A tanulók és magántanulók névjegyzékét közli; volt 150 rendes tanuló a 4 osztályban és 32 magántanuló. Utasításokat közöl még a magánvizsgálatokra nézve. A szokásos statisztikai adatok s a jövő évi tudnivalók zárják be az értesítőt.

**Megérkeztek a vendég gyermekek.** F. hó 10-én 600 osztrák vendég gyermek érkezett vármegyénkbe és pedig Rimaszombat, Rozsnyó, Nagyrőcze városokba és Gömör, Ajnácskő, Rimasimonyi, Serke, Rimatamásfalva, Osgyán, Sajószentkirály, Málé, Sajógömör, Berzete községekbe. A lakosság általában szívesen fogadja az üdülésre alaposan rászoruló kis vendégeket s reméljük, hogy a nyaralás egész tartama alatt magyaros vendégszeretben részesíti őket.

**Gyászoló poharak.** A miskolci „Reggeli Hírlap” közli a következő érdekes adatot: *Lévay* József, egyik legbizalmasabb barátja volt *Tompa* Mihály koszorus költőnknek és ha a hanvai tiszteletes Miskolcra jött, jó barátai a *Tóth* László vendégszerető házában az 1860-as években vidám poharazás között ünnepelték a nevezetes eseményt. A háziur ezeknek az összejöveteleknek az emlékére 12 poharat készítetett. Midőn *Tompát* 1867-ben a halál szólította el a kedves baráti körből, *Lévay* tájdmuknak a „Gyászoló poharak” című hangulatos költeményben adott kifejezést, melynek végsorai különösen megkapók:

„Óh! Tegyük fel néma kelyhét,  
Ha könnyíteni a nap terhét,  
Még mulatnánk csendesén,  
Mint ha ő is köztünk szólna,  
Szivderítőn, lelkesen!

Töltsünk üres poharába,  
S öntsük ki a föld porába;  
Fönn megéri az a holt!  
Titkon hadd lebegjen ő itt,  
Akit e kis kör díszített,  
Akit gyászol: *Tompa* volt.”

A *Tompa* születésének 100-ik évfordulóján Rimaszombatban, 1917. szept. 28-án tartott országos emlékünnepelel alkalmából sikerült *Walentinyi* Dezső tanárnak, ki a Kisfaludy-társaság megbízásából a *Tompa* leveleit összegyűjtötte, megszereznie özv. *Tóth* Lászlóné, *Csernák* Judittól az épségben megőrzött 12 poharat az ottani *Tompa* Múzeum számára. *Lévay* a „Gyászoló poharak” eredeti kéziratát, az utókor részére szánt magyarázattal csatolta a nagybecsű küldeményhez.

**Szinielőadás.** Nagyrőcze Ifjusága a „Tanítók Ferencz József Háza”-nak gömöri főiskolai hallgatói közreműködésével Nagyrőczén, a Nagyvendéglő dísztermében 1918. évi augusztus hó 10-én az ottani hadiárvaik javára szinielőadást rendez. Az előadást táncmulatság követi. — Szinre kerül: „*Postás Klári*” című vígjáték

**Sorsolás.** A rimaszombati áll. ipartestület folyó hó 4-én megtartott előjárósági ülésén megejtett házépítési kötvények pótsorsolásán a következő számokat húzták ki: 88, 26, 234, 57, 193, 274, 102, 11, 204, 65, 150, 83 és 100. Felkérem a kötvényszámok tulajdonosait, hogy kötvényeiket a hivatalos órák alatt egy éven belül váltásák be, ellenesetben az idevonatkozó rendelkezések értelmében a kötvények a testület tulajdonába mennek át. — Rimaszombat, 1918. aug. 11-én. *Telek* A. Sándor, test. jegyző.

„Kultur állérek“. A esetneki előjáróság 48 kor. 20 fillért küldött be hozzánk a július hó 21-én rendezett táncmulatság belépődíjai 10%-a fejében a Tompa-Kultur Társaság javára.

**Nyugtázás.** Hálás köszönettel vettük a Vöröskereszt kórház részére a következő adományokat: Jód Bróm forrás tüdő r. t. igazgatósága Csiz, egy műkedvelő ksbareból 140 kor., továbbá Arany András vasuti pályáról fián végzett ingyen műtételért hála fejében 10 korona. Meleg köszönettel nyugtázza az *Elnökség.*

#### Apolló-színház.

A helybeli Állandó Mozgóképszínház az elmúlt szerdán minden előadásán szűknek bizonyult. A műsoron „A flandriai molnár“ című nagyhatású háborus életkép volt, mely mindvégig lekötötte a nagyszámú közönség figyelmét. Kellemsé tette az estét még Friczi Lajos zenekara, amely az előadás megkezdése előtt szórakoztatta a közönséget a tőle megszokott nivós zeneszámokkal. — Ma vasárnap Berki Lilivel a főszerepben a „Fedora“ című orosz dráma van műsoron. További műsor: Szerda, aug. 14-én „Halálos szerelem.“ Társadalmi dráma, egy babonás leány története. Főszerepben Wanda Traisman. Szombat vasárnap, aug. 17-18-án „Dinorah, a Travenkorci király leánya“. Keleti exotikus film, mely páratlan látványosságot nyújt. Főszerepben Elga Beck.

### Gläser Hugó illatszertára Rimaszombat, Deák Ferencz-utca 2-ik szám alatt, (Hungáriával szemben.)

Eredeti illatszerek díszes üvegekben és kímérve. Szajvizek, fogkefék, haj- és ruhakefék, fésűk és hajcsattok. — Manikür és toilette garnitúrák. — Önbortva felszerelés és kitűnő pengék — Pipere szappanok. Mosdó szivacsok. Pouderek. Kézfenomítók. — Gummi különlegességek. — Betegápolási és háztartási cikkek. — Összes kozmetikai újdonságok nagy választékkal. — Szolid és pontos kiszolgálás. — Ruhafesték minden színben kapható.

### Czipőfelsőrészeket készít

legdivatosabb szabás szerint és legolcsóbb árban:  
**Nagy Emil, Szijjártó-u. 46. sz. alatt.**

### 6-9 Ajánlkozás.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy mindenféle új

### ácsmunkálatokat,

valamint javításokat is mérsékelt árban — pontosan és kifogástalanul elkészítve, úgy vidéken mint helyben — felvállalok.

Szolgáltatásomat tisztelettel felajánlva, a n. é. közönség szíves pártfogását kéri

**JÁVORSZKY JÓZSEF** ács-iparos,  
Rimaszombat, Tompa-utca 32. sz.

### Pályázati hirdetmény.

A rimaszombati általános temetkező egyletnél lemondás folytán megüresedett

### pénzbeszedői állásra

pályázatot hirdetek. — Javadmalmazása:

A beszedett tagjárulékok 7% tőlja, mely összeg mintegy évi 1000 koronát tesz ki, a belépési díjak után 50% és újévi ajándék 100 korona, összesen 1100 korona. A havi tagdíj beszedés mintegy 8-10 napot vesz igénybe, tehát ezen állás mellékjövdelemként napi 9-10 koronát biztosít. Nők is pályázhatnak. Az állás ez év szeptember 15-éig, legkésőbb október 1-éig elfoglalandó. Leteendő biztosíték 500 korona.

Pályázók szeptember 1-éig nálam jelentkezzenek.

Rimaszombat, 1918. augusztus hó 6-án.

**Szabó József m., elnök.**

### HUDECZ ISTVÁN KÁLYHÁS.

Rákóczy-u. 24. sz. (azelőtt Jánosi-u.)  
Felvállal kályhák javítását és átrakásokat is és tüzhelyek készítését. — Új kályhák raktáron.

### Árverési hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a **Váczy Géza** és **neje** tulajdonát képező korompai 932. számú telekjegyzőkönyvben 2210/536—2212/536. helyrajzi sz. a., 31. ö. i. sz. a. felvett emeletes, új, még adómentes **Központi szállodát** berendezésével és a hozzá tartozó melléképületekkel egyetemben, a tulajdonosoktól nyert megbízás értelmében, a szálloda helyiségében **1918. augusztus hó 12-én d. e. 9 órakor** tartandó nyilvános magánárverésen eladom.

Az árverési feltételek és ingó leltár Szepesolasziban levő irodámban naponta d. u. 3—5 ig a szálloda és berendezés a tulajdonosoknál Korompán való jelentkezés után naponta megtekinthetők.

**Dr. Kalchbrenner Hugó** ügyvéd.

### Árverési hirdetmény.

Jánosi község határában fekvő, jánosi kispázdák erdején a **suska termés folyó hó 18-án** a helyszínén árverés útján el fog adatni. A venni szándékozók tisztelettel meghívottak.

Jánosi, 1918. augusztus hó 6-án.

**Bódi Pál,** bíró.

### Eladó ház. A Hunyady-utca 15-ik szám alatt

levő ház, mely áll 5 szoba, konyha, mosókonyha, éléskamra, 3 pincze helyiséggel, nagy konyhakerttel, a hozzátartozó melléképületekkel együtt eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal: **Gábris Barnabással Galgamácsán (Pestm.)** 2-3

### Házvezetőnőt

keresek, ki az összes háztartási munkák végzését vállalja, azonnali belépésre. Fizetés meg egyeztetés szerint. **Czim a kiadóhivatalban.** 2-2

### Árverési hirdetmény.

896/4—1918. Pk. sz. — Alólírott bírósági kiküldött az 1881. LX. t. cz. 102. § a értelmében ezennel közhirre teszi, hogy a tornaljai kir. járásbíróságnak 1918. évi 896/3—1918. Pk. sz. végzése következtében **Dr. Ferderber Jakab** tornaljai ügyvéd által képviselt **Szabó István** tornaljai lakos javára, 220 korona s jár. erejéig 1918. évi június hó 12-én foganatosított folytatlagos kielégítési végrehajtás útján le foglalt és 770 koronára becsült következő ingóságok u. m. házi butorok, nagy álló tükör s varrógép nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a tornaljai kir. járásbíróság 1918. évi 896/3. Pk. számú végzése folytán 220 korona tőkekövetelés, ennek 1913. évi május hó 15. napjától járó 5% kamatai, és eddig összesen 116 koronában bíróság már megállapított költségek erejéig **Tornalján** alperes lakásán leendő megtartására: **1918. évi augusztus hó 19. napjának délután 3 órája** határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak, meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t. czik 107. és 108. §§ ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfőzaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. LXI. t. cz. 120. § a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Tornalján, 1918. augusztus hó 3-án.

**Kemény Géza** kir. bir. kiküldött.

### Házvezetőnői állást keres.

Egy intelligens, magános, idősebb nő bizalmi vagy házvezetőnői állást keres főzéken kívül. — Kis családnál főzésre is vállalkozik.

**Czim a kiadóhivatalban.**

### Árverési hirdetmény.

1543/1918. szám. — Csetnek nagyközség előjárósága Gömör és Kishont t. e. vármegye árvaszékének 7643/1918. számú megbízatása folytán közhirre teszi, hogy gondnokolt **Sebők Iván** tulajdonát képező, alább részletezett ingatlanok **Csetneken**, a község házábanál **1918. évi szeptember hó 9-én d. e. 10 órakor** tartandó nyilvános szóbeli magán árverésen 1918. évi október hó 1-től kezdődő 6 egymásután következő évre a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fognak adatni. — Az ingatlanok a kikiáltási áron alul haszonbérbe nem adottnak.

Bánatpénz a kikiáltási árnak 10% a.

Az árverésre kerülő ingatlanok részletezése

Szám	Telek-könyvi	Helyrajzi	Kat. helyrajzi	Dűlő neve	Kataszter szerinti			Kikiáltási ár
					művelési ág	kat. hold	—öl	
korona								
<b>I. Csetnek község területére.</b>								
1	27	32	28	Vizmegetti kert és esűr	—	—	337	200
2	27	58/c	73	Ház, udvar	—	—	70	80
3	27	215	409	Ház és esűr	—	—	235	300
4	27	535/a	536 537/1	Hidcskánál	rét, szántó	3 8	314 229	600
5	27	535/a	540	Hidcskánál	szántó	11	36	600
6	27	535/a	542 548	Kerengő alatt	szántó, legelő	18 1	1257 25	500
7	422	500/c/1	564/1 565/1	Veres haraszt	rét, szántó	9 35	1127 525	2500
8	397	525/a 225/b	568/11 568/12	Kerek erdő alatt	szántó	10	1334	1000
9	455	502/a 502/m	579/1 579/2	Kerek erdő alatt	legelő	10	—	1000
10	27	473	677 678	Hegy alatt	szántó	18	1262	1000
11	27	474	685 686/2	Tornavai hámor felett	szántó, rét	— 8	998 1289	1000
12	27	470	688	Tornavai hámor felett	rét	4	564	400
13	27	427/b	760/1 761	Lazna megett	rét, szántó	— 1	818 851	300
14	27	411 412	772 775	Lazna megett	szántó, rét	1 —	1505 1438	200
15	27	287 288	1006 1007	Káposztás majornál	rét	1	858	600
16	27	248 249	1017 1018	Káposztás majornál	szántó	2	329	600
17	349	699/b	1114	Fürész alatt	rét	11	69	2000
18	744	700	1115	Fürész alatt	szántó	1	784	2000
19	27	693/a	1125/1 1126	Fürész alatt	szántó	—	1222	100
<b>II. Kuntapolca községben fekvő ingatlanok.</b>								
20	91	1316	—	Rét, külső kertek	rét	—	1053	30
21	91	1338	—	Hencsár	rét	2	755	300
22	91 19	1371 1372/a	—	Falu felett	szántó	8	1445	400
23	91 19	1389 1388	—	Falu felett	szántó	8	444	500
24	19	1313	—	Hencsár	rét	8	444	500

Csetnek, 1918. augusztus hó 2-án.

**Krisztián Pál,** jegyző.

**Tomass György,** bíró.